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Ποιος είναι ένας μετανάστης;

Οι λέξεις μετανάστευση και μετανάστες βρίσκονται συχνά στα πρωτοσέλιδα των
εφημερίδων. Αλλά η μετανάστευση δεν είναι κάτι καινούργιο. Οι άνθρωποι μετακινούνται
από το ένα μέρος στο άλλο από περίπου 100.000 χρόνια πριν, όταν οι πρώτοι homo
sapiens άρχισαν να μεταναστεύουν από την ανατολική Αφρική! Τι ρόλο παίζει η
μετανάστευση στη ζωή σου;

Σχεδόν σε όλες τις οικογένειες υπάρχει κάποιος που έχει μεταναστεύσει,
που έχει μετακομίσει από μια πόλη στην άλλη, από μια περιοχή της
χώρας σε μια άλλη, από μια χώρα σε μια άλλη.

Σκέψου την ιστορία της οικογένειάς σου: ξέρεις αν ποιος έχει μεταναστεύσει από ένα
μέρος σε άλλο και γιατί;
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Μαζί με το φιλαράκι σου και μόνο αν και οι δύο αισθάνεστε άνετα και να μιλήσετε γι' αυτό,
κοιτάξτε μαζί αυτόν τον χάρτη και δείξτε ο ένας στον άλλον τα μέρη που έχουν σχέση με
εσάς και τις οικογένειές σας!

Να θυμάστε: Είστε ελεύθεροι να αποφασίσετε για τι θα μιλήσετε και για τι όχι.

Αν αισθάνεσαι άνετα να μιλήσεις για ιστορίες μετανάστευσης, παρακολούθησε αυτό το
βίντεο!

Διαφορετικά, απλά κοιτάξτε το κόμικ

Τώρα που παρακολούθησες την ταινία μικρού μήκους ή διάβασες το κόμικ...μαζί με
το φιλαράκι σου κάντε τα εξής:

Βήμα 1

Σκεφτείτε μαζί ποιος είναι ο μετανάστης και γιατί οι άνθρωποι εγκαταλείπουν την
πατρίδα τους.
Ανταλλάξτε απόψεις και γράψτε μαζί 3 σύντομες προτάσεις.

Βήμα 2

Ποιες προκλήσεις μπορεί να αντιμετωπίσουν οι μετανάστες σε μια νέα χώρα; 
Ανταλλάξτε ιδέες και γράψτε 3 παραδείγματα.

Βήμα 3

Δείτε την ταινία ή το κόμικ για δεύτερη φορά: Αναφέρονται αυτά που γράψατε στο
βίντεο ή στο κόμικ;
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Μαζί με το φιλαράκι σου, ερευνήστε τη μεταναστευτική ιστορία της οικογένειάς
σας: πάρτε συνέντευξη από τους γονείς, τους παππούδες και τις γιαγιάδες ή
άλλους συγγενείς σας.

Ζητήστε την άδεια να τους καταγράψετε με τηλέφωνο/κάμερα. Αν δεν θέλουν να δείξουν
το πρόσωπό τους, μπορείτε επίσης να δείξετε μόνο τα χέρια τους ή τα πόδια τους. Γίνετε
δημιουργικοί! Εναλλακτικά, μπορείτε επίσης να καταγράψετε τα αποτελέσματά σας σε ένα
(ημερολογιακό) βιβλίο.

Για παράδειγμα, μπορείτε να κάνετε αυτές τις ερωτήσεις - ή να σκεφτείτε άλλες
ενδιαφέρουσες ερωτήσεις:

Πότε, πώς και γιατί μετακινήθηκαν; Από πού προς πού;
Οι οικογένειές τους ζούσαν πάντα στην ίδια περιοχή/χώρα ή οι πρόγονοί τους
μετακινήθηκαν πέρα από τα σύνορα;
 Υπήρχαν σύνορα που δεν υπάρχουν πλέον σήμερα;
Πώς προσαρμόστηκαν μετά τη μετανάστευση;
Ποια ήταν η μεγαλύτερη πρόκληση και τι ήταν το πιο ωραίο;

Συζητήστε μαζί τα ευρήματά σας και σκεφτείτε γιατί το δικαίωμα στη μετανάστευση είναι
σημαντικό.

Αν θέλετε το περιεχόμενό σας να συμπεριληφθεί στη συλλογή KIDS4ALLL, ζητήστε από
τον εκπαιδευτή σας να το ανεβάσει στην περιοχή work.it.

Φαντάσου ότι μετακομίζεις σε άλλη χώρα:

1. Ποια συναισθήματα σου έρχονται στο μυαλό όταν σκέφτεσαι ότι μετακομίζεις σε
άλλη χώρα;

2. Τι θα σου έλειπε περισσότερο από την τωρινή σου χώρα;
3. Τι θα έπρεπε να συνηθίσεις περισσότερο στη νέα χώρα και τι θα ήταν ασυνήθιστο

για σένα;

Εάν έχεις ήδη μετακομίσει σε άλλη χώρα:

1. Τι έπρεπε να συνηθίσεις περισσότερο στη νέα χώρα;
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2. Βρίσκεις ομοιότητες με την παλιά σου χώρα; Περίγραψέ τις στο φιλαράκι σου.
3. Τι σου αρέσει περισσότερο στη νέα σου χώρα;

Αντάλλαξε απόψεις και προβληματισμούς με το φιλαράκι σου.

Επιλέξτε ο καθένας το πιο σημαντικό σημείο από αυτή την ενότητα, π.χ.: Τι σας έκανε
μεγαλύτερη εντύπωση; Τι θα θέλατε να θυμάστε;

Δημιουργήστε μια καρτ ποστάλ σχετικά με αυτό.

Θα θέλατε να δημιουργήσετε τις δικές σας καρτ ποστάλ για να τις ανεβάσετε στην
πλατφόρμα; Κατεβάστε δωρεάν το application KIDS4ALLL και η επιθυμία σας θα γίνει
πραγματικότητα!

     

Μοιραστείτε postcards

Files must be less than 2 MB.
Allowed file types: gif jpg jpeg png.

Και τώρα, για ποιο θέμα θέλετε να μάθετε περισσότερα;

Θέλετε να μάθετε περισσότερα για την ανθρώπινη μετανάστευση;
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